

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЄСЯ!
PROVINCIAL LIBRARY

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Выходит три раза в неделю: в вторник, четверг и субботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII.

4. 44 (787).

ВІСНОК, 13. КВІТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 13th, 1926.

No. 44 (787).

VOL. VIII.

ГЕНЕРАЛ ВУ ПЕЙ-ФУ І НАРОДНЯ АРМІЯ КОНТРОЛЮЮТЬ ПЕКІН.

Президента Туан Чі-Джу і усунуто від влади, а його прибічників гвардію роззброєно. — Бувши президент Цао Кун вивисшений на волю.

Депеша з Пекіну під датою 5. квітня повідомляла, що головна команда китайської народної армії заключила угоду з чілійським генералом Ву Пей-Фу, на підставі якої усувається манджурського генерала Чан Шо-Ліна від участі в політичному житті Китаю, за винятком, розуміється, Манджу-рії.

Між точками угоди були звільнення бувишого президента Цао Куна; реконструкція китайського уряду на конституційній основі; злочин армії Ву Пей-Фу мають дістати повну контролію над залізницею Пекін-Ганков; повне виліччювання впливу Фен Ю-Сяна й здавлення більшовизму.

Ця угода виглядала не дуже правдоподібною через те, що головним командантом китайської народної армії був відомий генерал Фен Ю-Сян, вели-

кий ворог закордонних імперіалістів і прихильник Радянського Союзу; а Ву Пей-Фу був одним з реакційних генералів, що разом з манджурським генералом Чан Шо-Ліном шов вибирати Пекін з рук військ Фен Ю-Сяна.

Тимчасом друга депеша з Пекіну, під датою 10. квітня, підтверджує правдивість повшого згодження. В цій депеші сказано, що в наслідок заключеної угоди між генералом Ву Пей-Фу і провідниками народної армії, в Пекіні виконано державний переворот.

Президента Туан Чі-Джу і усунуто від влади і держаться під домашнім арештом, а його прибічників гвардію роззброєно і перенесено до інших дільниць в побудованій частині міста, де її включено в склад народної армії. Бувши президент Цао Кун зівстав освободжений.

В ГРЕЦІІ ЗДАВЛЕНО ПОВСТАННЯ ПРОТИ ГЕН. ПАНГАЛЬОСА.

Відень, 9. квітня. — Офіційна депеша з Атен повідомляє, що грецькі моряки в Сальоніках сьогодні збунтувалися. Грецька флотія вирушила повною силою пари на місце бунту.

Атени, Греція, 10. квітня. — Диктатор Пангальос здавив революційний рух, який загрожував вчора хвилею його правліно, і сьогодні планує судити провідників руху. Закон вимагає смертної карі, якщо провідникам буде доказана вина.

Скликано надзвичайну воєнну раду для судження полковників Каракуфаса, Бакирджіса й Джавелєса, які були головними керівниками короткого бунту в Сальоніках.

Берлін, 10. квітня. — Нинішні депеші з Білгороду повідомляють, що після вчерашнього бунту в Сальоніках, Греція є обнята горожанською війною. Інші депеші повідомляють, що спробу повалити диктатора Пангальоса здавлено.

РЕЗИГНАЦІЯ ФРАНЦУЗЬКОГО МІНІСТРА ВНУТРІШНІХ СПРАВ.

Париж, 9. квітня. — Вчора ввечері оповіщено урядово, що міністер внутрішніх справ Л'юї Мал'є зрезигнував.

Прийчиною резигнації не був стан лихого здоров'я, як здавалося, але постійні атаки на нього, як на міністра, зі сторони послів правліно, Мал'є хоче мати вільну руку, щоб боронити себе перед консервативними.

Париж, 10. квітня. — Багато політичних обсерваторів склонні думати, що резигнація Л'юї Мал'є з міністра внутрішніх справ через гострі атаки на нього зі сторони консервативів — означає початок кінця

для дев'ятого кабінету Бріана. Уступлення Мал'є позбавить Бріана голосів лівиці, а не здо-буде йому голосів правліно і центра.

Резигнація Мал'є була прийнята на вчорашньому засіданню кабінету. Жан Дуран, міністер рільництва, зівстав назначений на його місце. Міністром рільництва на місце Дурана назначено Франсіса Біне, адвоката й радикального посла.

Між послами лівого бльоку не скривають факту, що Мал'є полишає кабінет на приказ багатьох своїх радикальних приятиєлів, які є проти політики прем'єра Бріана й хочуть повернутися до влади уряд Еріо.

АРЕШТ БОЛГАРСЬКОГО КОМУНІСТА.

Софія, Болгарія, 9. квітня. — Болгарська поліція арештувала на сербському кордоні Христіана Кабакікова, який мав відношення з Болгарією.

Поліція каже, що з його арештування вона одержала інформації про існування широкого комуністичного змову, зверненого проти державних урядів Болгарії, Югосла-

вії та Греції.

Між мнимими провідниками заговору мають бути грецький революційний генерал Плястїрас, який є на вигнанню з Греції, та болгарський революціонер Коста Тодоров. Оба вони мають працювати над промоценням дороги для революції у своїх країнах.

Положення Французів в Сирії дуже критичне

АНГЛІЙСЬКИЙ КОРЕСПОНДЕНТ ПОВІДОМЛЯЄ З КАІРА, ШО ВІДНОСИНИ В СИРІІ Є ГІРШІ, НІЖ БУЛИ КОЛИБУДЬ ПЕРЕДТИМ. — ФРАНЦУЗЬКІ УРЯДОВІ КОМУНІКАТИ ПРО ВІЙНУ З ДРУЗЬМИ Є ЧИСТИМИ ФАБРИКАЦІЯМИ. — ФРАНЦУЗИ МАЮТЬ В СВОІХ РУКАХ ЛІШЕ ЧЕТВЕРТИНУ ДАМАСКУ.

Каїро, Єгипет, 9. квітня. — Філіпп Джонс, спеціальний кореспондент "Лондон Сондей Таймсу", представляє відносини в Сирії в зовсім іншому світлі, ніж це подають світові Французи. Свої заяви він підтверджує численними фотографіями.

З розказів Джонса виявляється, що французькі урядові заяви про те, що привернено мир, є чистими фабрикаціями і що дійсні відносини в Сирії є гірші, ніж були колибудь передтим.

Кореспондент каже, що як Французи не змінять своїх метод, то повстання Друзів зросте у всекращий бунт, який обійме все населення.

Джонс підтверджує, що Дамаск є обляженим містом, якого лише четвертина знаходиться в руках Французів. Французькі пости є що ночі атаковані Друзами, які часто відносять усеж.

Що більше, хоч денно відходить з Бейрута до Дамаску лише один потяг, то він складається переважно з панцирних вагонів і його атакують три рази на шість днів, часто так

близько Дамаску, що це видно з міста.

Кореспондент каже, що урядові французькі комунікати представляли недавні бої в Сирії як дуже незначні. В одному з них, в додатку до 45 убитих Французів, про що було сказано в комунікаті, згинуло 600 Альжирців і Сенегальців, але про це не було згадано ні словом.

Він наводить інші випадки в половині березня, коли французька колона в числі 7,000 людей була побита коло Дру-зів і була примушена відступити до своєї бази.

Джонс гостро критикує французькі методи, особливо поведінку Сенегальців, які тероризують населення. Вони безмілосердно стріляють мешканців, якщо ті пробують ставити їм опір, і через них небезпечно ніякій жінці вийти з хати. (Сенегальці — це чорні жовніри з Африки на французькій службі.)

Кореспондент каже, що гостра французька цензура недопускає в світ правди про дійсне положення в Сирії.

В ЮГОСЛАВІІ УТВОРЕНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

Білгород, Югославія, 9. квітня. — Никола Узунівич склав новий кабінет на місце уряду Пашіча, що зрезигнував минулої суботи. Кабінет об'яв урядування вчора по полудні.

Уряд Узунівича складається з тих самих людей, що й попередній уряд, за винятком уступившого прем'єра Пашіча й міністра фінансів Стоядіновича.

КОМПАНІЯ ДЛЯ ПРОДАЖІ ЗЕМЛІ В КАНАДІ.

Вашингтон, 9. квітня. — Департамент торгівлі одержав відомість, що в Берліні засновано компанію з капиталом 50,000 марок для закупа, продажі й винайму землі в Канаді.

Компанії буде дано до вибору 25,000 акрів землі в Саскчевані, яка буде набута від сіпирської компанії. Земля ця буде поділена на фарми, які будуть продаватися головно для німецьких іммігрантів.

Новозаснована в Берліні фірма називається: Канадійська Земельна Компанія.

ПРОПАЛО В ПОЧТОВОМУ ВАГОНІ 1,500 ДОЛ.

Саскатун, Саск., 8. квітня. — В дорозі до поштового уряду в Гудві, Саск., пропало вчора на залізничці \$1,500, які були в двох пакунках. Чи грощі де загубилися, чи хто їх вкрав, нікому невідомо, і поштові власті та провінційна поліція почали розсліджувати справу.

Пакуночки з грощами, з яких один був заарештований до торговця збіжжям Джана Кендала, повинні були наспіти до постмистра в Гудві вчора ранком.

ЗЕМЛЕТРУС СПРИЧИНИВ ВЕЛИКІ ШКОДИ.

Лісбона, Португалія, 10. квітня. — Уряд одержав відомість, що шкоди на острові Фаялі, спричинені вівтривим землетрусом, є найбільші в історії Азорських островів.

Десятки родин опинилися в крайній нужді й без даху над головою. Велику шкоду спричинено будинкам і багато з них завалилися. Локальні власті звернулися до уряду за допомогою.

МІСТО БАГДАД НАВИСТИЛА ВЕЛИКА ПОВІНЬ.

Лондон, 10. квітня. — Депеша з Багдаду повідомляє, що річка Тигр виступила з берегів і завляла частину Багдаду. Повінь знищила 60 домов і 30 тубільців втопилося.

Вода заливає тепер військові бараки й положення стає шораз гіршим з кожною годиною.

ОТРОСНО БУВ КАНДИДАТ НА ПРЕЗИДЕНТА.

Сан Антоніо, Тексас, 9. квітня. — Телеграфічні повідомлення з Мексика кажуць, що генерал Флорес, бувши кандидат на президента Мексика, помер минулого тижня в наслідок отроєння.

Лікарські оглядини тіла вказали, що генералові давано малі дози отруї три місяці перед його смертю.

КОНФЕРЕНЦІЯ МАЙНЕРІВ ВІДКИНУЛА ПРОПОЗИЦІЮ КОПАЛЕНЬ.

Рішення майнерської конференції може привести до генерального страйку майнерів на першого травня.

Лондон, 9. квітня. — Представники британських майнерів відкинули сьогодні пропозиції власників копалень щодо поладження спору іза платні й години праці, що може привести до генерального страйку на 1. травня.

Вскраєва конференція Майнерської Федерації, яка тут засідає, лише одобрива рекомендації юніонного виконавчого комітету, щоб пропозиції власників копалень були відкинені і щоб майнери обстоювали при-

тому, що платня не має бути зменшена ані години праці продовжені.

Конференція відкинула також пропозицію, щоб теперішні вскраєва угода була заступлена окружними угодами.

Один з майнерських провідників, Годжес, закликає майнерів, щоб вони стояли при умовах зівту вуглевої комісії, однак він втратив дещо свого впливу серед майнерів, а серед радикалів він вважається ренегатом їхньої справи.

МОЖЛИВІСТЬ СТРАЙКУ АБО ЛАКАВТУ МАШИНІСТІВ В АНГЛІІ.

Лондон, 10. квітня. — Велика Британія нагло опинилася перед можливістю великого лакавту або страйку машиністів, у який буде замішаних сім трейд-юнії і більше як мільон робітників.

Страйк або лакавт може бути викликаний тим, що машиністи зажадали \$5 на тиждень підвишки платні, а роботодавці відмовилися сповнити це обмганія й переговори між обома сторонами розбилися.

Був би це другий великий страйк в додатку до генерального страйку майнерів, який о-казується тепер неминучим. На-

віть найбільшій оптимісти признають, що в наслідок розбиття переговорів між майнерами й власниками копалень, майнерський страйк висить на волоску.

В АНГЛІІ ЗГИНУЛО 5 ВІПСЬКОВИХ ЛЕТУНІВ.

Лондон, Англія, 10. квітня. — Два аеропілану зударилися сьогодні над місцеvim аеродромом і п'ять військових летунів втратили життя. Аеропілан впади з висоти 300 стп і в воздузі завалися. Два офіцери й три жовніри згоріли разом з аеропіланом.

ВИБІР НОВОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМ. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Москва, 5. квітня. — На засіданню поширеного Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, в якому брали участь делегати всіх Комуністичних Партії, вибрано новий Виконавчий Комітет. Головою Виконкому остає далі Зіновєв.

Від Всесоюзної Комуністичної Партії до Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу увійшли: Сталін, Бухарін, Зіновєв і Мамульський.

Робітнича (Комуністична) Пар-

тія Америки заступлена у Виконавчому Комітеті Чарлсом Е. Рутенбергом; його саступником є Макс Бедхат. Пестер вибраний членом організаційного бюра Комуністичного Інтернаціоналу.

Утворено рад секцій з окремими секретаріятами. Злучені Держави, Канада і Японія творять одну секцію під одним секретаріятвом.

Шестий з ряду конгрес Комуністичного Інтернаціоналу має відбутися в 1927 році.

БАЛЬОН АМУНДСЕНА "НОРГЕ" ВІДЛЕТІВ З РИМУ НА ПІВНІЧ.

Рим, 10. квітня. — Бальон "Норге", який повезе експедицію Амундсена-Ексворта до північного бігуна, відлетів звідси сьогодні до Тульону у Франції.

Воздушний корабель полетить перше до Осльо в Норвегії, а звідти до Шпіцбергену, де для нього буде збудована спеціальна велика шопа. Перелет через бігун розпочнеться правдоподібно сідуючого місяця.

коди Едсворт з Нью Йорку не всядуть скорше до "Норге", аж поки він не прибуде до Кінге Бей на Шпіцбергені. Вони будуть вже мати все готове, коли прилетить бальон.

Відаль між Римом і Тульоном воздушною дорогою виносить около 360 миль.

"Норге", який був перше італійським військовим бальноном, був збудований в державній фабриці воздушних кораблів в Римі під дирекцією команданта Нобіле, який командує ним в його теперішньому полеті.

Бальон є 348 стп довгий, у найвищому місці високий на 85 стп, а в найширшому місці широкій на 64 стпи. Він мже робити 62 миль на годину і везти пересічно вісім тон тягару.

В своїй подорожі на північ до Осльо бальон перелетить через Швайцарію, Німеччину, Польщу, Швецію й Норвегію.

Капітан Рюалд Амундсен і його співтовариші подорожі в далеку північну країну вічних снігів і ледів, Америкавськ Лин-